

Előfizetési táblázat
 Egy évre, hazán kívül 2000 Ft
 Három évre 5400 Ft
 Hat évre 10800 Ft
 Postán külföldre 2 k. 80 M.
 Három évre 7 k. 12 M.
 Hat évre 14 k. 24 M.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

Megjelenés napjának
 és az újságterjedésének
 adatai
 Budapest-nagy-útszél 101. sz. házban
 Könyv- és papírkereskedés
 Telefon: 161. szám

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Kereskedésért felelős: **Hellósy János** || Egy évre 2 fillér. || Laptulajdonos a Nyomda-Részvénytársaság.

Szalámigyar.

Az utóbbi időben Kecskeméten létező nagyobb iparvállalatok kedvezőtlen helyzete komoly gondolkodásra készít mindenkit, ha újabb ipari vállalkozás terve merül fel és bizonyos elfoglaltságot észlelhetünk az újabb ki-erleketek szemben és valjaki be, nem is indokolatlanul, ha néhány itteni vállalat szomorú sorsát tekintjük.

A balsiker mindenkor bizalmatlanná teszi az embereket és ez a bizalmatlanság ölé merge az ipari fejlődésnek, melynek mérhetetlen fontossága azonban el kell hogy fűzőn minden előfeltétel, ha alaposan fontolóra vesszük azon okokat, melyek néhány iparvállalatunk balsikerét előidézték. Tudjuk, hogy a sikeres működés alapfeltétele a szükséges tőke befektetésén kívül: a feldolgozásra kerülő nyersanyagok közvetlen, helyből történő beszerzése, a lehetőleg olcsó munkacélerő és a szakzséru, hozzáértő vezetés.

Gyula és gépgyárunk mindezen alapfeltételeket kisebb-nagyobb mértékben nélkülözte és bátran megállapíthatjuk, hogy talán mindenhol inkább létezhettek volna, mint éppen Kecskeméten, hol sem a feldolgozásra kerülő nyersanyag, sem olcsó munkaerő nem állott rendelkezésükre. Hozzájárult ehhez még az is, hogy a gyárak vezetése idegenből hozott egyénekre volt bízva, kiknek szaktudását és rátermettségét a vezetésre nem ismertük.

Szomorú és nagyon sajnálatos körülmény ezen gyáraink kedvezőtlen helyzete, de arra az egyre mindenesetre alkalmas, hogy tanulságokat merítsünk belőle. Jókait örökké igaz megállapításra, melyet a hatvanas években a budapesti „Kecskeméti ház”-on levő négy betűhöz fűzött, hogy: *„Saját penzén okul Kecskemét”,* ítsmet bizonyosodott és annál inkább kell ügyekezünk, hogy a minden kárból eredő hasznót a tanulságok révén megünk megsejterezük.

Legutóbb felmerült *egy szalámigyar* létesítésének terve és örömmel konsta tallhatjuk, hogy ez a vállalkozás *mind azon feltételek magában foglalja, melyek prosperálását biztosítják.*

Mert első sorban: *a szükséges nyersanyagot itt helyben, magától a termelőtől is könnyen és olcsón beszerezheti, mert a közvetítő kereskedő és a szál-*

lítás költségei által okozott árkülömbőseget nem kell ráfizetni. Kereskedőink évente sok ezer mm. lust szállítanak Magyarországra és Ausztria különböző számai gyáraiba, amit azután a helybeli gyár dolgozhatna fel és az ezáltal előálló hasznót sem kellene Ausztriának átengedni, hanem saját gyárapadásunkra szolgálna.

A szükséges jó és nem drága munkaerőt is megtalálna a gyár helyben. Tudjuk, hogy eddig a szalámi gyártás időszakában évente sok száz munkás ment el tőlünk dolgozni az ország különböző gyáraiba, akik ezután itthon is megtalálnák a munkát s nem kellene idegenbe menniük.

Ezeket kívül természetesen a *szakzséru, hozzáértő és feltétlenül megbízható* vezetés elengedhetetlen kelléke a gyár felvirágztatásának.

Mind ezekből nyugodtan megállapíthatjuk, hogy városunk úgyszólván praedestinálva van arra, hogy benne egy szalámigyar biztos fejlődésnek induljon, mert ehhez minden kellekkel rendelkezik.

Azonban nem téveszthetjük szem elől *azokat a hasznokat sem,* amelyek — eltekintve attól, hogy egy iparteleppel gazdagabbak leszünk, — a szalámigyar létesítése által közvetve városunkra és közönségére hárulnak.

A feldolgozásra kerülő nyersanyagot, mint már említettük, a gyár helyben, közvetlenül a termelőtől is szerezhethető be, ami által a termelői gazdalközség, valamint a kereskedő és a vágó *konnyebben és jobban tudná árát értékesíteni.*

Városunkban, ahol a serteshizlás egyik számottevő bevételi forrása, ez már magában véve is nagyfontosságú dolog. Ezenkívül a szalámigyar létesülése a serteshizlás *fokozottabb kultúrára látsza serkentene gazdáinkat* és ismét fellendülne a serteshizlás, mely téren a gazdalközségünk nagy kárára az utóbbi időben sajnálatos visszaesést tapasztalhattunk. A helybeli értékesítés lehetősége által megszűnnének még a szállítás körül unós-untalan felmerült kellemetlenségek, vagonhiány, levonások, romlás folytani elkobzások stb.

Munkásaink foglalkoztatása szempontjából sok előnyt rejt magában a gyár létesülése, mert éppen azon időpontban, novemberből — márciusig a szalámigyártás időszakában, amikor a mezőgazdasági és szőlőmunkák szünetelnek,

keresetet adhatunk munkásainknak és ezáltal megtölthetjük idegenbe való vándorlásukat.

Láthatjuk tehát, hogy a szalámigyar milyen nagy fontosságú előnyöket teremt városunknak és így csak örömmel üdvözölhetjük a felmerült magasztos tervet.

Egy két dolgot azonban ki kell még említenünk.

Nevetesen a tervezett 250 000 koronás alapítéke nevezetük szerint *nem biztosítana a gyárnak kellő forrást*, mert nagy részét a gyár felállítását és berendezését költségei emésztének föl. Ezt tehát magasabb összegben kellene megállapítani.

Azonkívül *mérhetetlen fontosságú és a gyár életképességére döntő befolyású kérdés a vezetés, de különösen ama vezető egyén kiválasztása, akit az intézmény élére akarunk állítani.*

Akik egy szalámigyar beléletét és üzletvitelét közelebbről ismerik, tudni fogják, hogy a vezető egyén naponként óriási bevasárlásokat és eladásokat eszközöl, *kezében nagy tételek forognak meg és úgyszólván munkájának megbízhatóságától és becsületességétől függ a gyárnak létezése.*

Ezen egyén iránt tehát a *legteljesebb bizalomnak kell megnyilvánulnia* és éppen ezért ennek *feltétlenül helybeli* olyannak kellene lennie, *akit rátermett és tisztán becsületességű embernek ismerünk.*

Csakis ez esetben láthatjuk biztosítva a létesítendő gyár prosperálását és ez fogja a részvények jegyzésének sikerét is eldönteni, mert a multban rejő szomorú példák után nem nagyon hiszszük, hogy akadjon Kecskeméten sok olyan ember, aki pénzét idegenből jött ismeretlen egyenre rábízva.

Bleyer Ferenc.

A pénzügyi bizottság ülése.

Tegnap délután tartotta a pénzügyi bizottság ülését a városháza bizottsági termében. Tekintve a tárgyalás alá kerülő tárgyak fontosságát, a bizottság tagjai úgyszólván teljes számban megjelentek. Nagy László h. polgármester 3 órakor megnyitotta az ülést és ezzel megkezdődött a tanácskozás.

A villanyaram díja.

Először a villanyaram díjának leszállításáról folyt a vita. A fogyasztók eddig óránként 8 fillért fizettek, azonban ezt maga a tanács is soknak találja. Éppen ezért a tanács megbízta a mérnököt hiva talt, hogy dolgozzon ki több tervezetet.

„Kecskeméti Vasszerkezeti Művek”
 Cégtulajdonos: **BICZÓ BENIAMIN** Kecskemét, Rákóczi-út 20.
 Tervez és készít a vasipar körébe tartozó mindennemű munkákat.
 Telefonszám 72. Terv- és költségvetés díjtalan. Sürgőnycim: „Vasművek”

amelyek szerint az áramdíj leszállítható volna. A mérnöki hivatal 4 tervezetet dolgozott ki ezek a következők:

Ez első a ma létező állapotokat veszi alapul. Eszerint semmi változás nem állna be. A második tervezet szerint a magánosok áramdíját 8 fillérről 7-re, a motorosokéra szolgáló áramdíjat 3 és fél fillérré szállítanák le. A harmadik tervezet szerint az alap 6 és fél, a motorosoknál 3 és fél fillér volna. A negyedik tervezet hasznos némi kis lényegtelen eltérések kivételével a harmadikkhoz.

A tanács ezzel szemben egy külön tervezetet ajánl elfogadásra, amely szerint az áram díja volna: magánosok részére 6 fillér, erkélyesi testületek, valamint nagyvendéglők részére 5 fillér és motorosok részére 3 fillér. Ezen tervezet szerint 30 ezer koronára kevesebb volna a város bevételé, de valószínű, hogy az előbbi áramot jobban fogyasztanák és így az a külbombeg megtérülne.

A bizottság a tanács javaslatát elfogadta és csak a motorosokéra szolgáló áramdíj körül indult meg heves vita. A bizottság tagjai sokallották a 3 fillért és hosszú vitákozások után 2 filléren állapodtak meg.

Az új díjszabás a bizottság határozata szerint a magánfogyasztók részére 1913 január 1-én, a motor tulajdonosok részére 1912 július 1-én lépne életbe. — Természetes hogy erről még a költségvetés összeállításakor szó lesz.

A szalámigyar.

A bizottság ezután a létesítendő szalámigyar ügyét tárgyalta. Moor Béla budapesti lakos ugyanis a tanácshoz egy kérvényt adott be, hogy a város egy Kecskeméti létesítendő húsfeldolgozógyár és terménykereskedő telep költségéhez járuljon hozzá, mely telep budapesti és kecskeméti érdekeltséggel 250 ezer korona alapítvánnyal alakulna meg. A gyár a városról 1000 négyzetláb telek átengedését kéri, mely telek a vsutói állomás és a leendő új közvagányid közelében legyen és amelyhez még 300 négyzetlábú munkaházak építése céljából hozzá lehet venni.

Ennekvél az építkezéshez szükséges téglának kedvezményes árban leendő átengedését, 15 évi adómentességet, a vilhanyarástól az első évben teljesen ingyen, a következő években kedvezményes árban kéri szolgáltatóit és 40 darab részvénynek a város részéről való jogyzását.

A bizottság ezzel szemben megszavazta: az 1000 négyzetláb telek az Mezei útra vagán, a Klein féle fatelep mellett, az építkezéshez szükséges téglát önköltségen árban, 40 darab részvény átengedést, 15 évre pótdó kedvezményt. A bizottság egyáltalán annak a rendelkezésnek is adott ki fejeztét, hogy a gyár a hozzá fűgített menyeket befogja váltani, Kecskemét sorsát tenyessétség és kereskedelemét fel fogja lendíteni s szonkvilát közevbe is egész comónó elfnyt biztosít a város közönségének, annál is inkább, mert a gyár alapítói új tervezek, hogy az üzmet állandóan nagyobbitanis az alapítókat felmeleli fogják.

Kömeigmunkáló gyár.

Rothfeld Ignác temekvezési vállalkozó és kőfaragó hasonlítképpen 1400 lb teleknek felárban átengedést, téglát és adómentességet kér a városról egy általa felállítandó kömeigmunkáló gyár céljára. A tanács, tekintve, hogy ez lenne Magyar országon az első ilyen gyár és hogy annak a 8-10 millióra, melyet eddig hazánk Ausztriából hozott kőfaragó munkái kéri fizetett, egy része az országban ma radna, pártolja Rothfeld Ignác kérelmét. A bizottság rövid vita után meg is szavazta a kért 1400 négyzetláb teleknek átengedését négyzetlábentól 5 forintáért, a szükséges téglát önköltségen árban és 15 évi pótdó kedvezményt.

Azután az ülés, több tárgy nem lévén, véget ért.

A kibontakozás kísérletei.

— A 'Kecskeméti Lapok' politikai tudósítójától. —

Lukács és Tisza Hédevváry grófnál.

Lukács László pénzügyminiszter és Tisza István gróf ma reggel kilenc óra után meglátogatták Kluen Hédevváry Károly gróf miniszterelnököt a miniszterelnökségi palotában. A három államférfiu közel két óra hosszat tanácskozott egymással. Tízegyre óra tájban elszöbött Tisza István gróf, majd pedig Lukács László pénzügyminiszter eltávozott a miniszterelnökségi palotából.

Apponyi Albert gróf Budapesten.

Apponyi Albert gróf, aki orosza tencsára több napot át Dáltirólban Griebenben üdült, ma visszerkezett Budapestre.

Felhívás a Kossuth-párt tagjaihoz!

A Kossuth párt elnökege ma levélben felhívta összes képviselőtagjait, hogy a fővárosba jöjjenek, mivel a párt napokban abba a helyzetbe jöhet, hogy fontos, országos ügyekben kell határozatot hoznia.

Reformok a közoktatásban

(Gazdasági tanulmány a közoktatásban. Kereskedelmi kamarák akciója. Erdei iskolák túdóbeteg gyermekek részére)

Éltre való eszmét pendített meg a temesvári kereskedelmi és iparkamara, amely utolsó teljes ülésén foglalkozott a gimnáziumok és realiskolák tantervével s ezek összeállítását okolta azért, hogy a tanulmányok a kereskedelem és ipar iránt semmiféle érzékelt nem rendelkezze. A kamara kimondotta, hogy közgazdasági előadásoknak a közoktatásban való tartása érdekében javaslatot tesz a vallás és közoktatásügyi miniszternek s pártolási vegett az ország valamennyi kamarájának megküldötték a miniszterhez intézett fölterjesztés szövegét, melynek tartalmából kiemeljük a következőket:

— Kereskedelmi tanítási terve a maga humanisztikus, idealisztikus irányvonalának hogy nem halad a való élettel párhuzamosan, de oly gondolatokba helyezi az ifjúságot, amely homlokegyenest ellenkeznek számos gazdasági és gazdasági életmegnyilvánulással. Ennek a nevelési rendszernek kell tulajdonítani azt, hogy a gimnáziumok és realiskolák tanulmányi feladataiban teljesen tájékozatlan a közgazdaság alapvető tételét illetőleg. — minnek következtében a szociális viszonyokat hamis nézőpontból figyelni és itéli meg. A közoktatási tanuló lelkivilágát a klasszikus ismeretek szűlle végződés tölti be, amely magas, elérhetetlen célokra látat veli és megfogja a természetet, minden napi törekvésnek kifejlődését. Ezek a káprázatos ambíciók onkai annak, hogy igen kevéssé tartja azokat, akiket praktikus célok hevitének. A legjobban igazolódik a ferde fellogás a diákságnak a gyakorlati pályától való határozott viszonyában.

A helytelen vélemények között a legkérdelmebbek azok, amelyek az iskolában járó élnek a kereskedelemről és iparról tájékoztat. A két foglalkozás nagy produktívitása teljesen ismeretlen előttük, őrözt pedig a társadalom alacsonyabb rendű tagjainak tartják. Az a fellogás, hogy a kereskedés és iparos hivatalosán fogva nem egyenlő értékű a diplomás osztályokba tartozókkal, ugyan nem szoritkosk csupán a tanító intézetek népre, hanem, sajnos, még érdebe túlad a országos tradíciókban. Ez a körülmény azonban éppen az iskola feladatává teszi a nyuzati kulturálisokhamon hittelien nézetnek a nevelés és felvilágosítás útján való kiirását. Az

iskola volna hivata arra, hogy a fiatalok a közhatalu munkának és mind azoknak megbeszélésére tanítsa, akik az egészségügyi küdelében becsülettel megállják a helyüket; az iskola volna hivata arra, hogy a nevelésre bizott tanulóba beletáplálja azt az igazságot, hogy a pályának értéke nem ömagában, hanem annak kitölésében rejlik; az iskola volna hivata arra, hogy a hasznos zsa be foglalkozások szeretőre nevelje az ifjúságot.

Nem gondolunk a közepiskolák tanítási rendjének megváltoztatására, hanem csupán a kiegyesítését illetőleg bátorodunk javaslatot tenni. Veleményünk szerint annak a célnak elérésére, hogy a tanuló ifjúság némi közgazdasági ismereteket is szerezzen, mind a gimnáziumokban, mind a realiskolákban, csupán a VIII. osztály tanulóinak a közgazdaságtan köréből vett előadásokat kellene tartani. Nem rendszer tanításra vonatkozó előterjesztésünk, csak ismertető előadásokra, melyeknek a részvétel a VIII. osztály tanulóinak ugyan kötelező volna, amelyek anyagából azonban vizsgázni nem kellene.

Mindenestre helyes lenne, ha a közepiskolák oktatásrendjét megváltoztatnánk oly módon, hogy az ifjúság az ipari és kereskedelmi pályák iránt nagyobb animozitást szerezzen. Egy másik igen udvs és áldásos iskolai reformot készálnék megvalósítani Kaposváron, ahol erdei iskolát készílnék megvalósítani. Ez az akció nem nagyarányu, de mindenesetre jelen és, mert egy kulturális, mint higiéniai szempontból tesz szolgálatokat.

Az erdei iskolát a nagy eszdben, reklám nélkül működő somogyi vármegyei tudóvez ellen védekezéi egyesület akarja létesíteni. Az erdei iskola fontosságát a tapasztalat mindazon helyeken, ahol a társadalom áldozatkészségéből ilyen iskolát fölállítani sikerült. Szombathelyen ezeltől három évvel állítottak fel az erdei iskolát a városról mintegy másfél kilométer távolságra eső városi erdőben. Az iskolának az célja, hogy azok a szegényorszu szülők, akik anyagi viszonyaik miatt a tudóvez baccilusi által megfertőzött gyermekeiket szanatóriumba nem küldhetik, ebben az iskolában helyezték el. A gyermekek a nyári hónapokban, juniusától októberig gyógykezelésnek ebben az iskolában. — Szívják az ózondus, tiszta levegőt, amelyre beteg tudéjüknök olyan nagy szüksége van. Itt alsznak és itt étkeznek s itt vezetik be őket az elemi ismeretek tárházába.

Az elmúlt esztendőben 50 gyermek (léány és fiú) nyert ebben az iskolában elhelyezést és az elért eredményre méltán lehet büszké az erdei iskola vezetősege.

Ilyen iskola fölállítását tervezti most Somogy vármegye főispánja, Makfalva Géza. Az iskola a kislaki erdőben nyerne elhelyezést. Ide sereglenének azok a beteg gyermekek, akiket a társadalom meg akar menteni az életnek. S mert nagyon sokan vannak nemcsak a Dunánál, hanem az Alföldön is s mindenütt, akik rászorulnak arra, hogy megmentésüket öket az életnek. Ez a törv megérdemli, hogy Kecskeméten is foglalkozzanak vele

NAPI HIREK.

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefon száma: 1-2-1

Naplár: 1912. év. március hó 28., Csütörtök, Rom. katol.: Kap. Janos, Protestans: Gedeon, Górgócs: 1912. március hó 15., Agap, Izraeliták: 5672. év. Nizan 10. — Napkelte 5 óra 49 perc, Napnyugta 6 óra 23 perc, Hőmérséklet 12 óra 34 perc, Holdkelte 12 óra 10 perc, délután, Napnyugta 4 óra 2 perc, reggel.

Időjárás: A központi meteorológiai intézetnek Kecskemétre érkezett jelentése szerint a következő idő várható: Enyhe, túnyomában derült.

Husvételi

selyem és cukortojások, báránycák, nyúlascák, bonbonierek legnagyobb választékban, 1 kilo prima Saloncukorka 2 korona, valódi Kugler (Gerbeaud) bonbonok állandóan kaphatók: EGRY P. FÜLÖP csokoládé és cukorkakülönlegességek gyári raktárban Kecskeméten, Kossuth-tér.

Tavaszi.

Baközönítet a tavasz hivatalosan is. A látó, a rügyfakasztó, a kelbeldásgató tavasz! Olyan jól esik ezt a hivatalos tavaszt megállapítani nemcsak a kalendáriumban, hanem egy valóságban is. Nem lehet eltagadni, tavasz van, tavasz!

A fák még nem zöldölnek, de a mező már levelettei teli kopott bundáját és új kötőseben díszel. A növényvilág már vetőkörök, most erőt ruhát. Rügyei hízának, dagadnak és várják a kipattanó nap melegét.

Megint új élet, új erőt, új bizalmat és vágyakozást a jövőben. Ennek az időszaknak kellene lennie voltaképpen az új naptári évnek is.

Hiszen minden újja születik, újra él, újra kezd elölről a hivatalos még az elmúlt évben eszódott ember is.

Milóki ajánl elhazsík a földhöz, az ember sájkáról, aki mindent a földtől vár. És a jó öreg, de az erőre kopott pihent föld ad a földhözadónak mindent. Az emberek millióiban kel új remény, hogy hát ha jobb lesz, mint volt tavaly.

A csodádosokat suta bódják, elfelejtik, azokat most felváltja a remény.

Kék az ég, zöld a fü, mező, új életet nyer a természet, az ember. Kézoldik az új, a nagy, az örökös és folyton tartó, mindig megismétlődő kázelem.

Mert hát tavasz van, tavasz.

— Közgyűlési pottaryag. A pénteki közgyűlés napirendjére a következő két pottaryag tűztek ki: Az alakulóban levő „Első magyar szálamizár r t” részére nyújtandó kedvezmény iránt tanácsi jelentés — Róthföld ügy helybeli cég kérvénye új közmunkákó új létesítéséhez nyújtandó segélyek ügyében.

— Javadalmi bizottsági ülés. A javadalmi bizottság ma délelőtt 10 órákor a városi háza bizottsági termében ülést tartott, melynek tárgya volt a városi zálogház mult évi elszámolása.

— Értekezlet. A felső kerülethez tartozó törvényhatóság bizottság két arakat kérem, hogy a folyó havi közgyűlésre kitűzött tárgyak megvitatása céljából a felső kerületi pár-helyiségbe a má 28. napján délután 5 órákor megjelenjen szavazókörök. A Kecskeméti Felsőkerületi Függetlenség 48-as Part és Népkör elnöke.

— Választmányi ülés. A Kecskeméti Atlétikai Club folyó hó 28-án, esütörtökön este fel 9 órákor választmányi ülést tart. Tárty: a sportünnepléy.

— Gyorszámlógep a városi háza. A városi tanács egy 1500 koronás gyorszámlógepet rendelt a háztartási számvéző részére. A gép ma megérkezett. A legkorszerűbb kamatszámítási, hatványozási stb. műveleteket: pár pillanat alatt elvégzi a gép a csavarok kezelése által. A gépet legközelebb részletesen ismer tetni fozjuk.

— Football mérkőzés. Hatalmás község előtt folyt le hétfőn délután a football mérkőzés a KAC és a Magyar Testgyakorlókör Köre Révész Báldával megversített ifjúsági csapata között. A vendégekat kitűnően játszott, általában az egész játék nagy élvezetese szolgált a publikumnak, mert erő, változatos és érdekes volt. A KAC minden egyes embere is jól játszott. Az első gólt a MTK uzsza az első félidő 39 percében, amit Kovács a második félidő 12. percében tizenegyesből kifolyólag kigyengelt. A korner arány 5:0 volt a KAC javára. Az igen érdekes és szép mérkőzés csak örögeitete a MTK becsületét a kecskeméti közönség előtt. A KAC bajnoki mérkőzésé elé pedig eddig mérkőzésen bemutatott jó játéka után a legnagyobb bizalommal nézünk.

— Járásbrosági épület. A kiskunfelegyházi járásbrosági építész tárgyakban az ottani városi tanács megbizta Félegyháza polgármesterét, hogy dr. Kiss János kir. törvényszerűi elnökel az építés céljaira adandó telket megismerlése tárgyában lépjen érintkezésbe és az építés iránt kezdje meg a tanácskozást.

— A nyugdíjbizottság ülése. A nyugdíjbizottság ma délelőtt háromnegyed 10 órákor ülést tartott, melyen megállapították Obán Ferenc városi helypénzszedő ügyvédjét évi 870 koronában.

— Kufurás. Zarka Elemér műszaki tanácsos, a helybeli víznyervek tervezője, heőfőn megalogatta városunkat és megvizsgálta a kufurási munkálatakat. Két kutak a furása már elég előrehaladott, ugyanis az egyiknél 140 méterre, a másiknál 200 méterre jutottak eddig a furók.

— Felhívás. A Kecskeméti Polgári Dalkör elnöksége ezúton tiszteltelt felkéri a dakör működés és pártoló tagjait, hogy a budapesti országos dalversenyben, mely június végén tartatik meg, részvételi számdékkal legkésőbb apr hó 11-ig az elnöknek tudatni sziveskedjenek. A pártoló tagok számaingyént 4 kor. A működés tagok családjaiat uán 20 kor. fizetendő elszállásolás fejében. Bajeleintések naponek a siketmények intézetben d. e. 8-12 óráig eszkölhetők.

— Élelmiszer vizsgálat. A helyi élelmiszer és vegyvizsgáló intézet legutóbbi vizsgálata értelmében a következő tej és tejtermékeknek arui nem felelnek meg a követelményeknek: Virág Pálné Budri Eszter IX. tized 149., Bertis Mihályné Kovács Mária VII. tized 266., öz. Borényi Iréné Gábel Jusztin ballószögli lakos. Az ezek által aruba becsajított tej részben vízben, részben felözött. A kihágási eljárás megindították ellenük.

— Baleset. Farkas József helybeli építész C-ongrádi utca 36. sz. alatti építkezésén tegnap baleset történt. Tóth János 14 éves kőműves napászamos, X. t. Zsúrór uca 32 szám alatti lakos, az épülő ház belsőjében dolgozott egy kétméteres álláson. Munkája közben megcsúszott, az állásról a földre zuhant és fején zúzódtat szenvedett. Fejére nagy darabon felrepedt. Első segélyben dr. Balázs István résziesítette. Lakásán ápolják.

— Örtizetlen hagyott lovak D. Szabó Sándor IX. t. 353. és Szabó Pál II. t. 28. sz. alatti tojáskereskedők tegnap lovaikat a pacteren örtizetlenül hagyták. A kocsi egymásnak szembe voltak állítva és közben D. Szabó Sándor lovai valamitől megbroszkodtak s neki futottak Szabó Pál lovaiknak, miközben a kocsirod Szabó Pál egyik lovának a hasát erősen felhasította. Mivel a balesetnek az volt az oka, hogy a lovakat örtizetlenül hagyták, megindult a két Szabó ellen a kihágási eljárás.

— A tyuklovaok nyomában. Tormási György mentelike kocsis gazdálkodó zárt padlásról tegnap, a zár feltörése után, 14 pár tyukot ellopott. Tormási György fia, László, bejött ma reggel a városba, hogy a rendőrségnél jelentést tegyen a lopásról. Közben kiment a baromfi piacra és ott egyik tyukot kocsin felszerte az ellopott tyukokat. Rendőreirt kiáltott, mire a kocsin ülő tolvaj a lovak közé csapott és elvagtott. A rendőrség azonban már nyomában van a tolvajoknak és még a mai nap letartóztatja őket.

— Állatkisér. Szabó Mihály II. tized Széchenyi-ter 10 szám alatti lakos kocsis tegnapelött a piacraén megállt a kocsijánál. Midőn le akart szállani a kocsiról, a lovak valamitől megijedve, megugrottak. Emiatt Szabó annyira felbőszült, hogy az ostor vastagság végével utáni verni kezdte a lovakat. Állatkisérást megindult ellene a kihágási eljárás.

A Kecskeméti

Kereskedelmi Iparhitelezet és Népbank tüz- és betörésmentes páncélszobájában leteti őrizet végett elfogad arany és ezüst értéktárgyakat, értékpapirokat igen mérekelte díjert. Előnyös feltételek mellett folyótt törlesztésű kölcsönöket 4/2%-os zálog-levelek alapján, 10 évtől 50 évig terjedő időre.

— Halális villámcsapás. Lajosmizsei tudósítók táviratozza, hogy ott tegnap déleiben egy kis darab felhőből váratlanul lecsapott egy villám s Füle József gazdálkodót agyonütötte.

Agasegyházi Paradiesom vagy szerezd felebarátodat, mint tenmagadat.

Agasegyházán van egy úr, kinéz neve Breuer Gusztáv, foglalkozására nézve föld-, szőlő és pénzirtokos. Ez a bácsi gondolt egy nagyot és szepet; vagyis, hogy 6 megfogja alkotni „Az agasegyházi első nagy kir. általános és egyesült balparti Paradiesomot.” Így is lett.

A nagy nemzetgazdász gondolt egy másik szepet és nagyot és pedig azt, hogy elég sokat keresnek a magyarok, az alföldiek, a környékbeli birtokokon, boldoguljanak mások is, a szegény kivétel, árva fókok, rutének. Ezt a nemes gondolatát meg is valósította és hozott meszeze földről, a felvidékről fókotak és ruténeket.

Itt gondolta a nagy férfú a harmadik szepet: szegény fókotok othon a hazájukban mást se. nek, mint krumplit és zabkenyeret, ismerjek meg hát a magyar vendégszeretelt, részeseüljenek ők is egyszer a földi életben minden jóban, főleg pedig jó szobában.

A dolgok további folyását elmondják helyettünk ezek a szegény munkások. Ma reggel tusteleit megjelentek rendkörtápiányságuk előtt és hálától dagadó kebellet szavaztak köszönetet megmentőjüknek, szeretett munkaadójuknak.

Soha ilyen jó dolgot nem volt még. Egy korona 50 fillért kapnak napaszámra és kitűnő magyar kosztot. Olyan kitűnő ételt, hogy ember azt megenni képtelen. A kitűnő rozsenyőből hozták is magukkal miniat, egy félkenyeret. Ha ezt a kenyert egy pallér meglátja volna, habozás nélkül beépitete volna a falba, a mennyiben a tegla és a kenyér közötti különbséget csak az élelmiszer vizsgáló intézet tudta megállapítani. Teljesen szeliten, szalonán, eshetelen.

Az még a legszebb a dologban, hogy hogy his a fókot nem akarják megenni azt az ételnek nevezett toglat, akkor meg is verik őket.

Mintha csak a közpörökben lennének, nem a XX században. Elképzelhető ezekben a szegény embereknek (bizony ezek is emberek) szomorú helyzete, mikor ezek a fókot — a viág legkisebb igényű és logtűrelemesebb emberei felelelők panaszozvaúkat és kéri a rendőrséget, hogy szerződésüknek felbontását engedélyezze.

Anyakönyvi kivonat.

1912 március 27.

Szletések. Tóth János r. Zsigmond Erzsébet rk. Dósi halvaszólott leány rk. Tóth László rk. Galamb Mihály rk. Nyul Mária Sára rk. Bona Etel ref.

Hálozáások. Bulin József rk. 31 éves, Biró Pál rk. 2 hónapos, Buszók József rk. 11 éves, Csönka Terézia Hona ref. 1 hónapos.

Hazasságot kötöttek. Söke Árpád Lipót rk. Szabó Erzsébet Kornélia Hona Antónia rk.

Nyiltér.

(E rovatban közöltöttek nem vállal felelősséget a Szek.)

Értesítés!

Tiszteltleltertesitem a szőlőirtokosokat, hogy az általam szabadalmazott szőlőmoly s gyümölcsfereg irtószer nagyon való gyártással megkedveztem s azt „Kochillin” név alatt arusított. A megrendése helyét, használati útátitást, a szer kilogrammonkénti árát a napokban megjelenő hirdetésekben és körlevelekben közölni fogom. — Kecskemét, 1912. márc. 21. Töröl Tóth József.

